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Exercice 1 : Mécanique (10 points)

Un skieur, de masse m = 67 kg, glisse rectilignement
sur une pente de glace (x> Jasie) (AB) plane de
longueur L (Voir figure -1), pour atteindre le plan
horizontal (BC) dont la vitesse diminue jusqu'a son
arrét au point C.

On donne : g = 10 N.kg™1.
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Figure -1

1) Mettre une croix (x) dans convenable a la réponse correcte:

A. L’action mécanique de la
pente de glace sur le
skieur est une action :

B. L’effet du poids du
skieur, lors de son
mouvement sur la pente
(AB), est un effet :

[ de contact [] a distance L] localisée

] statique ] dynamique [ déformable

C. La droite d’action du
poids du skieur est une
droite perpendiculaire :

[Jala pente
inclinée (AB)

] au plan
horizontal (BC)

L] aux deux plans
(AB) et (BC)

D. Lavaleurde la vitesse du
skieur au point C est :

[] v=30m.s !

[1] v=0m.s™

[] v=300m.s"

2) La chronophotographie du mouvement skieur sur le plan incliné (AB), permet de pointer les positions
de son centre de gravité G & des intervalles de temps réguliers t = 1s. La figure -2 représente
I"enregistrement obtenu.

sens du mouvement du skieur sur la pente (AB)
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2.1. Mettre une croix (x) dans la case convenable a la réponse correcte:

0.5 | - Le mouvement du skieur sur le plan incliné (AB) est :
] rectiligne uniforme ] rectiligne accéléré ] rectiligne retardé

2.2. Déterminer la distance L entre les points A et B, et le temps mis par le skieur pour parcourir la
1 distance L.

2.3. Déduire la vitesse moyenne V du skieur entre les deux positions A et Ben m.s™!eten km.h™1.
-Venm.s™
1 . .. v s e ennoan .- S8 s e mee s s smme B e a6 s W e bee e e N s seis s W Sies e 8 Seee
-Venkm.h™t: = o
2.4. Quelle est la nature du mouvement du skieur sur le plan horizontal (BC) ? Justifier la réponse
1

3) Lorsque le skieur s’arréte au point C, il reste en équilibre sur le
plan horizontale (BC). (Voir figure -3).
0,5 3.1. Faire ’inventaire des forces appliquées sur le skieur au point C.

3.2. Enoncer la condition d’équilibre d’un solide soumis a I’action

de deux forces. Figure -3

3.3. Donner les caractéristiques du poids P du skieur.
- point d’application :

- droite d’action :

-sens : .

- Intensité :
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3.4. On modélise I’action du plan horizontal (BC) sur le skieur par une force R.
Déterminer les caractéristiques de la force R en justifiant la réponse.
Justifieation: ...
- point d’application : .
- droite d’action : .
-sens : ... ..
- Intensité :
1 13.5. Représenter sur la figure -3, les deux forces P et R avec I’échelle : 1 cm — 335 N
Exercice 2 : Electricité (6 points)
Zineb a acheté deux appareils électriques pour les utiliser dans un montage domestique de tension efficace 220 V.
- La fiche signalétique du premier appareil porte les indications suivantes (220 V; 2,2 kW) ;
- La fiche signalétique du deuxiéme appareil porte les indications suivantes (220 V; 5 A) .
1) Donner la signification des indications portées par la fiche signalétique du premier appareil.
0,5 220V: . . . e 2,2KW
2) Calculer la puissance ¢lectrique nominale du deuxiéme appareil.
05 |
3) Zineb a fait fonctionner en méme temps les deux appareils pendant 30 min.
3.1. Entourer par un cercle la relation correcte :
0,5 S : :
- L énergie électrique s’exprime par la relation :
E=Pxt : E=§ : E=UxI : E=UxI?
3.2. Déterminer en (kWh) Iénergie électrique totale consommée par les deux appareils électriques.
1
4) Zineb veut faire fonctionner, en méme temps, les deux appareils électriques avec un four électrique
(220V; 1200W) de résistance R dans un montage domestique doté d’un disjoncteur dont I'intensité
efficace maximale du courant électrique est : I, 5, =25 A.
- Enoncer la loi d’Ohm pour un conducteur ohmique.
1
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4.1. Montrer que I’intensité du courant qui traverse le four électrique est : I; = 5,45 A.

4.2. Déterminer la valeur de R.

4.3. Le courant €lectrique se coupe-t-il lorsque Zineb fait fonctionner en méme temps les deux appareils
avec le four électrique ? Justifier la réponse.

Exercice 3 : Situation probléme ( 4 points)

[N

Des savants ont envoyé un robot pour collecter des informations sur la possibilité de vie sur quelques planétes. Le
robot est menu d’une caméra numérique de masse me = 3000 g et de poids Py = 11, 1 N sur I’une des planétes
figurant dans le tableau suivant. Ce tableau donne I’intensité de pesanteur sur la surface de chaque planéte.

Planéte Mercure Terre Mars Jupiter
g (N.kg™) 3,6 10 3,7 23,1

1) En utilisant les données du tableau ci-dessus, déterminer la planéte ot le robot a été envoyé ? justifier la réponse.

2) Sachant q'ue I’intensité du poids de robot et de la caméra 'numérique sur la Terre est
P, = 9000 N. Trouver la valeur de la masse m du robot seul.

(] P [} e ¢ Q <]
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